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2010年中考地理模拟试题（二）
第Ⅰ卷（选择题，共40分）
一、选择题： 

选择题答题栏
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、有一位建筑师，想要建造一座房子，房子四面的窗户都对着南方，应当说建造这样的房子是可能的，你认为应该建在（   ）
  A．北极点上       B．赤道和0°经线的交叉点上
  C．南极点上       D．赤道和180°经线的交叉点上
2、绘制图幅一样大的四幅地图，所选比例尺最小的应是；(   )

  A．学校平面图     B．漳州市地图       C．中国政区图       D．世界政区图
3、下列自然现象是由地球自转引起的是(    )

  A．太阳光直射北回归线    B．昼夜更替    C．四季变化    D．昼夜长短变化
4、据报道，2006年1月12日伊斯兰教徒在圣城麦加朝拜中有345人被踩死。被基督教、伊斯兰教、犹太教共同视为圣城的城市是 (   )

A．罗马      B．耶路撒冷       C．巴格达       D．雅典
5、“硅谷”是高新技术产业基地的代名词，美国的硅谷位于（    ）
A．东北部工业区
    B．南部工业区

C．旧金山东南
  D．五大湖沿岸
6、关于日本对外贸易的叙述，正确的是（    ）
A．日本最大的贸易对象是中国　　　　　 B．工业原料进口多，工业产品出口多
C．工业原料和工业产品都需要进口　　　 D．工业产品大量进口，工业原料出口多
7、关于美国经济的描述，错误的是（    ）
A．是世界上经济最发达的国家　　　
B．农业实现了机械化和生产专业化
C．是世界上出口小汽车、石油、纺织品最多的国家
D．可可、天然橡胶等热带农产品进口量大
8、巴西的农产品居世界首位的是（    ）
A．咖啡、甘蔗、大豆　　   　B．香蕉、剑麻、柑橘
C．咖啡、甘蔗、柑橘　　　   D．咖啡、可可、香蕉
9、世界上流量最大，流域面积最广的流河是（    ）
A．长江　　B．尼罗河　　C．亚马孙河　　D．伏尔加河
10、某校课外兴趣小组在讨论“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关”这名诗中的“春风”时，争论很激烈。从地理角度你认为“春风”应指 （     ）                   
A．冬季风     B．夏季风    C．偏北风     D．偏西风
11、“五十六个民族，五十六枝花，五十六个兄弟姐妹是一家  ……”这首歌曲唱出了各族人民的心声。请你判断，我国人口最多的少数民族主要分布在下列哪一省(区)(     ) 
A．新疆         B．西藏          C．广西         D．内蒙古
12、我国地势第二级阶梯的主要地貌形态是（  ）
A．山地和平原    B．高原和盆地   C．盆地和丘陵   D．丘陵和平原
13、下列叙述中，符合我国水资源时空分布特征的是（     ）
A. 夏秋少，北方少   B. 冬春多，东部少  C. 冬春少，西部少   D. 夏秋少，南方少
14、我国的内海是指(    )
A．渤海、黄海　  Ｂ．黄海、东海　  Ｃ．东海、南海　  Ｄ．渤海、琼州海峡
自然资源是我们赖以生存的物质条件。我国自然资源丰富，人均占有量少，我们不仅要合理开发利用这些资源，更应该珍惜保护他们。回答相关30—35题：
15、 下列属于非可再生资源的是（     ）
A．耕地        B．阳光        C．河水       D.石油
16、 据分析，以每张贺卡10克计算，10万张为一吨，造纸每吨约需5.5立方米木材，折合下来制作3000万张贺卡需砍树7500棵。而且在造纸过程中，每吨纸浆产生废水300吨。为此，提出 “免赠贺卡”“免用一次性木筷”的倡导的出发点是（     ）
A. 减少个人经济支出                 B. 节约木材，保护森林
C. 减少固体垃圾                     D. 移风易俗
17、春节期间，哈尔滨一片冰天雪地的景象，而广州却温暖如春，这里是花的海洋。造成这两种景观差异的最主要原因是(     )
A．纬度位置   B．海陆位置    C．地形因素    D．季风影响
18、港澳地区与珠江三角洲地区经济合作的基本模式是 (    )  
A．公私合营        B．前店后厂      C．前厂后店        D．企业兼并
19、位于长江沿江经济发达地带的城市是（   ）
A．上海、南京、天津、北京             B．上海、广州、重庆、武汉 
C．上海、西安、长沙、武汉             D．上海、南京、武汉、重庆
20、下列关于高新技术产业特点的叙述，错误的是（   ）
　A．产品更新换代快                  B．销售收入中，用于研究与开发的费用比例大
C．产品价格高、新颖，技术含量低    D．从业人员中，科技人员所占的比重大 
第Ⅱ卷（非选择题 共60分）
二、综合题：这是基础知识和综合能力考查部分，充分调动你的感官，勇敢地去发现、分析、解答问题。相信自己，你能行！本部分60分。
21、读地球公转示意图，回答下列问题（6分）
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（1）在图中用箭头标出地球公转方向。
（2）当地球公转到B位置时，正值北半球的         （节气），此时阳光直射在

            。

（3）当地球公转到C位置时，南极圈以南地区出现           现象，漳州市的昼夜长短情况是                   。
（4）我国“神舟六号”飞船2005年10月15日在太空飞行时。当时地球在绕太阳公转的轨道上，大致正运行在上图中的       （区间范围）。
A．AB之间     B．BC之间     C．CD之间     D．AD之间
22、读日本略图回答下列问题（8分）
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(1) 填出图中字母代表的地理名称：
A              海    B            洋 
C            岛      D            岛
(2)日本是一个多火山。地震的国家，主要是因为日本处在               板块和太平洋板块之间，地壳比较活跃。
(3)图中数字号代表的工业区：①           ②             。其工业区主要分布在太平洋沿岸和             沿岸的狭长地带。
(4)日本的国花是           。
23、读我国四大地理区域. (14分)  
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（1）填出四大地理单元的名称：
①              ；②              ；③              ；④南方地区。
（2）图中界线Ⅰ是
        ——        一线；界限Ⅱ与      毫米等降水量线大致吻合。
（3）区域①最显著的自然特征是：        ，区域②最显著的自然特征是：          。
（4）在区域①中，由A→B→C的景观变化依次是：
            →               →            。
（5）图中①地区有我国面积最大的               沙漠，②地区主要的农业类型是
               （灌溉农业、河谷农业或生态农业）。④地区耕地以         为主。
24、台湾是祖国神圣不可分割的领土。阅读读下图，按要求回答问题（15分）
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（1）台湾岛为我国第________大岛，与大陆最近的省为__________。
（2）将图中数码所代表的岛屿的名称填写在下列横线上：
①__________        ②_____    _____
（3）将图中字母所代表的海域的名称填写在下列横线上：
A.__________ B.__________ C.__________ D.______    ____
（4）台湾岛西部地区的地形以_________为主，盛产稻谷和甘蔗，有“____ ______    ”和“__________       ”之称。
（5）台湾省__________树世界著名，__________产量居世界第一 。
（6）图中E为旅游名胜之一的____  ______（湖泊）。
（7）台湾省是祖国的神圣领土，台湾人民为我们的骨肉同胞，尽早实现台湾与祖国大陆的统一 ，是__________    的共同愿望。
25、读下图，完成下列各题。(10分)
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（1）甲是             工业基地，乙是            工业基地。
（2）铁路干线：b         ，e            。
（3）河流:c         ；湖泊：d           。
（4）工业城市：①         ,⑤         ,⑥            。
（5）甲工业基地内有丰富的           （资源），成为全国著名的重工业基地。
26、读右图然后回答：（7分）
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（1）填出土地利用类型名称：
A                B                 ； 
（2）已利用土地中比重最大的土地利用类型是             。
（3）从我国土地利用类型的百分比看，        、         比重小，而难利用的土地比重        ，宜林宜耕地后备资源         。
2010年中考地理模拟试题（二）
参考答案
一、选择题（每题2分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	B
	B
	C
	B
	C
	C
	C
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	C
	D
	D
	B
	A
	B
	D
	C


二、综合题（每空1分，60分）
21、 （1）（逆时针方向）  （2）春分   赤道    （3）极夜   昼长夜短   （4）D
22、 （1）A日本
B太平
C本州  D 九州    （2）亚欧
（3）名古屋工业区
濑户内工业区
濑户内海   （4）樱花
23、（1）①西北地区   ②青藏地区    ③北方地区   （2）秦岭    淮河   400毫米   (3)干旱    高寒    (4)草原    荒漠草原    荒漠  （5）塔克拉玛干   河谷农业   水田
24、（1）一  福建  （2）①钓鱼岛  ②澎湖列岛  （3）A.东海  B.太平洋  C.南海  D.台湾海峡  （ 4）平原    海上米仓   东方甜岛    （5）樟    樟脑    （6）日月潭  
（7）海峡两岸人民
25、（1）辽中南    沪宁杭   （2）b京哈线      e京沪线  （3）长江  太湖
（4）沈阳  上海   南京    （5）煤、铁、石油等（或写矿产） 
26、（1）林地  耕地   （2）草地   （3）耕地  林地   大   不足
24、（1）A 孟加拉湾

B、阿拉伯海

C、 恒河平原  （2）加尔各答
麻纺织
   孟买

棉纺织     （3）错
25、（1）甲   乙    （2）甲    乙   （3）C   （4）温带季风   亚热带季风
26、（1）昆仑山脉   天山山脉   阿尔泰山脉   塔里木盆地     准噶尔盆地  
（2）喜马拉雅     秦岭   东北   华北   青藏   黄土  云贵
27、（1）汽车  （2）轮船  （3）航空运输 （4）京广线   陇海线  兰新线
28、（1）②山东   ⑤江西  ⑥湖南      B、新疆牧区    C、青海牧区
（2）、400     畜牧业
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